

城事

租“女友”司空见惯
专家律师都不看好

春节临近,想着父母的逼婚、亲戚的唠叨,找个伴儿回家过年成了“剩男”、“剩女”们的头等大事。记者发现,网上租女友回家过年的帖子越来越多,人们对这种事情也越来越“司空见惯”。租女友回家过年到底是无奈还是噱头?

租女友现象
比较普遍

1月27日,本报在A04版刊登《男子租来“女友”回家过年》后,不断有读者打来热线电话,发表自己的看法。有的读者表示,租女友的现象其实比较多。

记者通过百度搜索了“临沂租女友回家过年”,还真发现不少类似的帖子。

“快过年了,一直拖着的事情再也无法遮掩了。因忙于工作,疏于情感料理,而家处传统农村,实在不愿让妈妈再失望一年,希望能找个女孩让家人开心。时间为腊月28——正月初四,报酬为每天200元。”该帖子留下了QQ号码526609710,要求女方必须有农村生活经验,如习惯农村的卫生间、洗澡方式等。为怕穿帮,晚上要求一个房间睡觉。

记者在网看到,租女友回家过年,已经不再是“富二代”的专利,部分农村孩子为了让父母高兴,也开始在网上发帖租女友过年。

现象



市民 孝顺还是荒唐,看法大相径庭

采访中,市民对租女友的看法褒贬不一,有的认为这种做法减轻自己压力的同时,也是为了让父母高兴,让他们过一个开心的年。租女友回家过年,是一种孝顺的行为。

市民宋女士说,这没什么,双方愿意,各取所需。女方赚到了

钱,男方也比较轻松,家人还高兴,一举三得,何乐而不为呢。

而也有市民表示,租女友的行为非常荒唐。市民郭先生表示,父母辛苦地把孩子养大,供孩子上大学,盼着孩子工作后早点成家,娶妻、生子,这都是非常现实的问题。面对租来的女友,家人当

座上宾,然后赠送各种礼物、红包,这些都是情感的投入。无论家里是否有钱,租女友这件事情都是对家人情感的欺骗。如果父母知道这是个骗局,他们又会是怎样的心情?花重金去制造这样一个骗局,不是孝顺,而是一种欺骗和伤害。

只要能够坐下来跟父母深入地交谈,他们还是能够给予理解和支持的。租女友回家欺骗父母这样的做法,是一种逃避,是解决问题的下下策,不仅解决不了问题,反而给自己造成了额外的心理负担,更会给家人带来情感的伤害。

专家 体现生活压力,网络是“推手”

临沂大学法学院社会工作系主任、副教授崔秀海认为,租女友回家过年体现了现代社会的生活压力。很多年轻人为了生活,拼命打拼,连谈恋爱的时间都没有,为了应付家里人,才会想出这样的办法。

同时,这也体现了年轻人的

恋爱观和现代社会的宽容。他们宁愿租一个女友回家过年,也不愿意像父辈一样,凑合着找一个人结婚。尽管父母的传统观念给年轻人一些影响,但他们却仍坚持自己的择偶标准。

信息的迅速传播,也是促进租女友回家过年的一个重要方

面。一部电视剧《租个女友回家过年》,让很多年轻人知道了租女友这一方法,而网络也为这种方法提供了便利。

对于租男女友的事情,崔秀海提醒,要谨慎,这毕竟是对父母和家人的欺骗。按照临沂的风俗,第一次见儿媳,父母都会送上重

礼,如果礼金过多,很可能导致男方心里不平衡,从而导致一些纠纷。

如果在租用期间发生尴尬的事情,导致穿帮,或者事后父母知道了这件事情,对父母来说都是伤害,过个好年的愿望也肯定会破灭。

律师 仍属法律空白,存在安全隐患

今海瑞律师事务所的刘海亮律师认为,租女友回家过年的方法对双方都存在安全隐患。尽管双方签订了一份协议,但是在实施的过程中,还是会存在一些安全隐患。

女孩子要到男方家里过年,而且在一个房间休息,一旦遭到侵害,很难维权。而且,如果发租女友回家过年帖子的人不是真心想租女友,而是诈骗,女方的人身和财产安全将无法得到保障。

同时,男方租女友之前,只是对女方有了初步了解,如果女方对其家人进行诈骗,或者盗取家里的财物后逃之夭夭,男方也很难维权。

刘海亮律师提醒大家,目前

法律对租女友这方面的事情,还没有详细的规定,希望年轻人能够谨慎,以免发生意外情况,不但不能让父母高兴,还会造成人身或财产伤害。

本报记者 胡志英

受国家调控政策影响

花生油春节不涨价

本报1月27日讯(记者 邵琳 实习生 张振丽)往年春节前夕出现的花生油涨价现象,今年没有出现。27日,记者走访了临沂市多家超市后了解到,桶装花生油价格近期没有上涨。

记者在桃源超市看到,5L装鲁花5S压榨一级花生油价格为99.9元,5.436L装价格为109.9元,5L装龙大一级花生油价格为96.9元。超市工作人员介绍,这个价格已经持续了近2个月了。其余品牌花生油,如胡姬花、金龙鱼等也没有涨价。超市主管告诉记者,按照惯例,进入腊月之后,桶装食用油都会有一次涨价,但是今年并没有出现这种岁末涨价的情况。

“目前尚未接到厂家任何调价通知,估计年前价格不会再有调整。”沂蒙百货大楼油品部黄经理告诉记者,桶装花生油价格一直保持稳定,她认为今年春节前花生油价格保持平稳的主要原因是国家“控制物价,限制食用油涨价”的措施。

九成车被租出

汽车租赁业很“消遣”

本报1月27日讯(记者 孙贵坤)坐车回家过年不如租车回家过年。临沂城区汽车租赁公司九成以上的汽车都已经被预订,临近春节,汽车租赁公司的工作人员不忙业务,忙“消遣”。

1月25日,记者陪同老家在徐州的彭先生到通达路南段一家汽车租赁公司租汽车。在汽车租赁公司,记者看到,4名工作人员正在热火朝天的打麻将。

“还有汽车出租吗?”彭先生忍不住问。“还有两辆了,一辆商务,一辆帕萨特。”一位工作人员边搓麻将边回答。“还有其它的车吗?”彭先生接着问“没了!”工作人员回答得很干脆。

该汽车租赁公司李经理告诉记者说,他们公司共有20余辆车,现在只剩一辆商务车和一辆帕萨顿了。这两辆车租金相对较高,日租金分别为260元和300元,所以暂时没有被出租。“生意不愁,客源每年都在增加!”李经理笑称。

记者多方打听得知,现在已经很难租到春节期间的汽车了。临沂宣城汽车租赁公司35辆车,现在只剩下两三辆了。润迪汽车租赁公司的于经理告诉记者,他们公司18辆汽车目前已经全部租出,要租只能等到年后了。

据介绍,岁末“租车族”中,主要是租车回家过年和婚礼用车,其中租车回家过年占了大多数,不少“聪明”的顾客会提前一个月预订,避免遭遇“租车难”的尴尬。

广汽本田骏业店沂水分店正式开业

本报讯 2011年1月27日,广汽本田汽车骏业特约销售服务店沂水分店举办盛大的开业典礼,广汽本田北京商务中心主任孙宇、广汽骏业店总经理周小萌、远通集团副总经理田玉富、沂水县党委成

员、副县长李景堂等领导嘉宾出席了本次开业仪式。据悉,广汽本田骏业店沂水分店是经广汽本田汽车有限公司批准的鲁西区域首家县区分店,位于沂水县城南工业园腾路中段。该店距离县城中心街2

公里,占地面积3000,销售服务展厅、车间面积达1500多平方米,总投资180万元。是集整车销售、零部件供应、维修服务和信息反馈的综合性服务企业。

(专刊记者 邵明习)

江淮启动巴西62万辆出口项目 积极布局海外市场

本报讯 12月28日,江淮出口巴西62万辆汽车首发仪式在上海外高桥六期海通码头举行。据了解,江淮汽车于2009年12月份正式启动的“桑巴项目”,向巴西市场出口六十二万辆汽车。

具有46年造车经验的

江淮汽车自进入乘用车市场以来,一直保持快速、稳定的发展态势。

同时,为保证研发、技术、服务等与国际接轨,江淮汽车一方面加强海外研发中心建设,一方面完善国际营销网络。江淮汽车以商用车为突破

口,打开国际大门,并用轿车的销售进行海外市场的扩张。

另一方面还要鼓起勇气走出国门,拓展海外市场。而无论是技术革新还是国际市场的探索,江淮汽车都走在了前列。

(专刊记者 王文卿)

临沂市国土资源局注销公告

(2011)第009号

依据临政土字〔2010〕407号文件批准,根据《土地登记办法》第五十条、第五十六条规定,我局将使用权人临沂市城市建设投资开发有限公司持有的四宗国有土地使用证书(土地证号:临罗国用〔2009〕第0026、0027、0028、0029号)公告废止。

二〇一一年一月二十七日

提升农村金融服务质量

本报讯 随着国家各项惠农补贴政策相继出台,农民对金融服务的需求更是与日剧增,兰山合行南坊支行根据上级行的有关要求,在辖区代办点安装农民自助终端设备。截止目前,南坊支行共布放4台农民金融自助服务设备,还有7台符合条件的自助设备终端正在联系安装。

自助终端可随时查看各项政府惠农补贴资金是否到账,随时办理资金补登折并支取补贴资金。从安装效果看,农民自助服务终端的应用,加大了农村地区金融服务密度,为农村客户方便会计的办理金融业务发挥了重要作用,取得了良好成效,彰显出较好的社会效益。

(颜真真)

南坊合行获社会治安综合治理先进单位

本报讯 近日,兰山合行南坊支行被南坊街道办事处评为社会治安综合治理先进单位。

南坊支行自创建以来,致力于南坊镇驻地的经济和社会的发展,致力于打造精品网点建设,培养全体员工的文明服务意识,积极倡导“面向三农”、“服务农村、农民、农业”的服务理念,积极响应南坊党委的号召,大力支持新农村建设,积极帮助和扶持农民朋友发家致富、奔小康。

此项荣誉的获得,大大鼓励了职工的工作热情,对于南坊支行各项业务更快更好的发展起到了促进作用。

(颜真真)